

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богороденского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

БОЛЬШЕ МЯСА И МОЛОКА ФРОНТУ И СТРАНЕ

«Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса». Эти слова М. И. Калинина должны твердо запомнить колхозные животноводы. Мясо и жиры нужны войну так же, как и боевое оружие. Дать родной Красной Армии, беспощадно громящей немецко-фашистские орды, еще больше продовольствия — значит ускорить победу над ненавистным врагом.

Жизненно важная задача увеличения мясных ресурсов в стране требует особенно быстрого развития скороспелых отраслей животноводства и в первую очередь свиноводства. Неустанно увеличивать поголовье свиней, широко организовывать их откорм — вот чего должен упорно добиваться каждый колхоз.

Значение свиноводства, как главной машины по производству мяса и жира, общеизвестно. В короткий срок она достигает зрелости, благодаря чему в возрасте нескольких месяцев идет уже на откорм. Свинья может пороситься два—три раза в год и дает при каждом опоросе в среднем по 10—14 поросят. Свинья — животное всеядное: она прекрасно использует всевозможные отходы, хорошо развивается и при пастбищном и при стойловом содержании. Поэтому она лучше всех других животных оплачивает корма. Производство свинины обходится вдвое дешевле, чем мясо крупного рогатого скота. Наконец, при убое свинья дает наибольшее количество ценных, полезных продуктов — мяса и жира.

Передовые колхозы нашего района добились высоких показателей в выращивании и откорме свиней. Каменский колхоз «Ленинские всходы» из 694 народившихся поросят в текущем году сохранил 686 голов и добился значительного привеса их. В этом колхозе откорм свиней проводится круглый год, что дает возможность выполнять план мясоставок своевременно и меньшим количеством голов. От такой постановки дела получают выгоду и колхоз и государство.

Однако, так обстоит дело с

выращиванием и откормом свиней далеко не везде. В Вязовском, Касанихинском, Шаргольском и некоторых других колхозах свиноводческие фермы превращены в поросятни. Продавая поросят на сторону в раннем возрасте, в этих колхозах уклоняются от главного — выращивания молодняка и откорма его. Нечего и говорить, что подобная практика, кроме вреда ничего не дает ни колхозу, ни государству. Неудивительно, что все эти колхозы до сих пор не рассчитались с государством по свинине за 1942 год. Касанихинский колхоз должен государству около двух тонн, Шаргольский колхоз — свыше тонны.

Так дальше продолжаться не может. Стране и фронту нужно мясо. Поэтому каждый колхоз обязан поставить скот на откорм и производить сдачу его в счет мясоставок подготовленным, хорошо упитанным.

Не лучше обстоит дело и с заготовками молока. Отдельные руководители колхозов забывают о первой колхозной заповеди — полностью и в срок выполнять государственные обязательства. Взять, например, Пантелеевский колхоз «Маяк». Государственный план молокопоставок за 1942 год он выполнил всего лишь на 56 процентов. Между тем, в этом колхозе израсходовано молока «на внутрихозяйственные нужды» свыше 40.000 литров, из них около 15.000 литров — разным прихлебателям, незаконно снабжающимся колхозным молоком.

Факты разбазаривания молока имеют место также в Шаргольском, Антеньевском, Андреевском, Полянском и некоторых других колхозах.

Пора положить конец этой антигосударственной практике растраниживания молока в колхозах и привлечь виновных к суровой ответственности.

Район имеет все возможности выполнить годовой план мяса и молокопоставок к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Дело чести каждого колхоза — полностью рассчитаться с государством по мясу и молоку к великому празднику!

27 октября, в 12 часов дня,

в клубе фабрики имени Карла Маркса

созывается очередной пленум райкома ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О недостатках воспитательной работы в комсомоле. (Докладчик секретарь райкома ВКП(б) тов. Зюзин).
2. О выполнении государственного плана развития животноводства и обязательных поставок по мясу и молоку за 1942 год. (Докладчик секретарь райкома ВКП(б) тов. Рекунов).

РАЙКОМ ВКП(б).

Ход заготовок мяса по району

Сводка уполнаркомзага
на 20 октября 1942 г.

(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Алешковский	112,8
2.	Араповский	100,7
3.	Дуденевский	91,5
4.	Пантелеевский	87,2
5.	Алестеевский	85,6
6.	Шумиловский	81,3
7.	Шварихинский	78
8.	Бурцевский	77,9
9.	Оленинский	77,9
10.	Теряевский	76,2
11.	Сухоблудненский	75,8
12.	Шапкинский	74,5
13.	Бочеевский	70,9
14.	Демидовский	69,2
15.	Лакшинский	68,7
16.	Каменский	65,7
17.	Доскинский	63,1
18.	Букинский	61,8
19.	Афанасьевский	61,1
20.	Гарский	58,9
21.	Сартаковский	57,9
22.	Алексеевский	57
23.	Оранский	55,8
24.	Ипютинский	52,3
25.	Шаргольский	51
26.	Хвоцевский	41,5

Итого 70,5

Ход заготовок молока по району

Сводка уполнаркомзага
на 20 октября 1942 года

(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Шумиловский	99,5
2.	Каменский	97,3
3.	Дуденевский	94,7
4.	Араповский	92,4
5.	Букинский	88,6
6.	Доскинский	88,4
7.	Шапкинский	87,5
8.	Теряевский	87,4
9.	Шварихинский	87,1
10.	Ипютинский	84,7
11.	Бочеевский	83,2
12.	Оленинский	82,5
13.	Бурцевский	82,4
14.	Сартаковский	82
15.	Алешковский	82
16.	Лакшинский	81,3
17.	Пантелеевский	81
18.	Демидовский	80,4
19.	Гарский	79,4
20.	Оранский	75,9
21.	Алестеевский	75,6
22.	Афанасьевский	73,6
23.	Алексеевский	65,8
24.	Хвоцевский	62,4
25.	Сухоблудненский	60,7
26.	Шаргольский	55,2

Итого: 85,8



По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение годового плана молокопоставок заносятся на районную доску почета

1. Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (председатель тов. Сочков И. В.).
2. Комаровский колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Мухин А. Ф.).
3. Хабаровский колхоз «Красный скарь» (председатель тов. Моренов Н. М.).
4. Болковский колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Ермилов М. Т.).
5. Каменский колхоз «Ленинские всходы» (председатель тов. Матасов А. А.).
6. Спириновский колхоз имени 1 мая (председатель тов. Железов Н. Ф.).
7. Шумиловский колхоз имени 9 января (председатель тов. Шумский А. А.).
8. Солоской колхоз «Крестьянин» (председатель тов. Кузнецов Н. А.).
9. Ефимьевский колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Васина А. В.).
10. Сартаковский колхоз «Красный путь» (председатель тов. Селиверстов А. П.).
11. Дуденевский колхоз «Красный животновод» (председатель тов. Марычев И. Я.).
12. Под'блонский колхоз «Герой труда» (председатель тов. Русинов В. Ф.).
13. Калужинский колхоз «Красное знамя» (председатель тов. Перфильева Р. И.).
14. Подвязский колхоз «Искра» (председатель тов. Ильина А. М.).
15. Вязовецкий колхоз имени Сталина (председатель тов. Балакин Ф. И.).

Усилить заготовки молока

В районе питания бойцов Красной Армии молочные продукты занимают значительное место. Молочные продукты нужны также для снабжения госпиталей, детских учреждений и т. д.

Казалось бы, что руководители колхозов, понимая все это, будут не только аккуратно, а досрочно выполнять планы государственных заготовок молока. На самом же деле, многие председатели колхозов проявляют преступную беззаботность и срывают заготовки молока.

Чем иным, как полнейшей безответственностью к делу, можно объяснить такой факт, что Шонихинский колхоз выполнил годовой план молокопоставок всего лишь на 6 процентов.

Позорно отстают со сдачей молока государству также Полянский колхоз, выполнивший годовой план на 19 процентов, Антеньевский колхоз — на 34 процента, Макарихинский колхоз — на 45 процентов, Шаргольский колхоз — на 48 процентов.

В ряде колхозов имеют место факты разбазаривания молока. Так, в Пантелеевском кол-

хозе (председатель тов. Юдин) израсходовано в этом году «на внутрихозяйственные нужды» свыше 40.000 литров, тогда как государственный план молокопоставок выполнен всего лишь на 56 процентов.

Так дальше продолжаться не может. Райком ВКП(б) предупредил тов. Юдина, что если он не прекратит растраниживание молока и не обеспечит своевременное выполнение плана молокопоставок, то будет снят с работы и привлечен к судебной ответственности.

С тем, чтобы ускорить ход молокопоставок, надо организовать проверку расходования молока во всех колхозах и выполнение плана молокопоставок колхозами и колхозниками. Сельские советы и партийные организации должны решительно пресекать антигосударственную практику растраниживания молока в колхозах и добиваться безусловного выполнения плана молокопоставок в установленные сроки.

План заготовок молока по району должен быть выполнен полностью и в срок!

М. ЗАЙЦЕВ, управляющий заготовочной «Росглавмолоко».

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Обязательство выполнено

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив кожевенно-галантерейной фабрики взяли на себя обязательство — собрать не менее десяти рационализаторских предложений с эффективностью не менее 50.000 рублей.

Это обязательство уже выполнено. От рабочих, инженерно-технических работников и служащих поступило 11 рационализаторских предложений с эффективностью свыше 50.000 рублей.

Ценное предложение внес главный механик фабрики М. Д. Толикин. Он переконструировал рифельную машину, что значительно увеличило производительность труда за счет сокращения простоев этой машины.

Начальник цеха № 3 З. В. Чиликина внесла предложение об изменении конструкции одного изделия, что дает экономии фурнитуры и увеличивает выработку.

Все принятые предложения уже внедрены в производство

А. СУТЫРИН,

технорук фабрики.

РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ МАСТЕРОВ

21 октября в артели «Заря» состоялось совещание мастеров, на котором обсуждались условия социалистического соревнования мастеров предприятий на звание «Лучшего мастера города».

Все мастера единодушно включились в социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства. Мастер раскройного цеха А. А. Пасхина обязалась бесперебойно снабжать полуфабрикатами пошивочные цеха и экономно расходовать материалы при раскрое.

Сейчас во всех цехах артели развернулась борьба за выполнение взятых обязательств.

З. КОКУРИНА,

секретарь парторганизации.

г. Богородск — победитель в областном соревновании коммунальных предприятий за сентябрь

Исполком областного совета депутатов трудящихся признал победителем в областном соревновании коммунальных предприятий за сентябрь г. Богородск (председатель исполкома горсовета тов. Пчелин, заведующий горкомхозом тов. Стешов, управляющий коммунальным трестом тов. Каганович). Все коммунальные предприятия Богородска перевыполнили месячные планы и подготовлены к зиме.

За исполкомом Богородского горсовета оставлено переходящее красное знамя и выдана премия в 5.000 рублей для премирования лучших стахановцев.

Фронтной двухдекадник по вспашке зяби ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ, ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ! Поднимешь зябь — будешь с высоким урожаем!

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Каменки. (По телефону). В Каменской МТС день ото дня все шире разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование трактористов, работающих на вспашке зяби.

Молодой тракторист С. Баранов, работая в Каменском колхозе «Ленинские всходы», уже вспахал колесным трактором 75 гектаров, вместо 70 гектаров по заданию. Согласно постановления облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года за перевыполнение сезонной нормы он получил премию в размере 60 трудодней.

Тракторист В. Дмитричев, работая на тракторе СТЗ—НАТИ, вспахал 107 гектаров в Каменском колхозе «Ленинские всходы» и 30 гектаров в Карповском колхозе имени Ленина. Его выработка за смену 9—10 гектаров, вместо 7,1 га по норме.

План зяблевой пахоты МТС выполнила на 110 процентов. Работа по под'ему зяби продолжается.

А. ДМИТРИЕВ,
заместитель начальника
политотдела МТС.

Ход под'ема зяби в колхозах района Сводка райземотдела на 22 октября 1942 года (в процентах к плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Сартаковский	125
2.	Букинский	110,1
3.	Шумиловский	104,2
4.	Теряевский	102
5.	Дуденевский	100,6
6.	Сухоблюдненский	100,6
7.	Пантелеевский	100,6
8.	Шварихинский	100
9.	Лакшинский	100
10.	Оленинский	100
11.	Гарский	100
12.	Демидовский	96
13.	Афанасьевский	92,1
14.	Араповский	90
15.	Алешковский	88,2
16.	Каменский	86,8
17.	Бурцевский	83,8
18.	Оранский	83,3
19.	Шаргольский	80,9
20.	Шалпинский	76,8
21.	Бочеевский	74,3
22.	Хвоцевский	72
23.	Алистеевский	70,2
24.	Алексеевский	60
25.	Доскинский	58,2
26.	Инютинский	56,2
Итого:		87,4

ВПЕРЕДИ СЫСОВЕСКИЙ КОЛХОЗ

ОЛЕНИНО. (По телефону). Сысовеский колхоз «Завет Ильича» (председатель тов. Комов Г. П.) первым в Оленинском сельсовете выполнил план зяблевой вспашки. На 22 октября в колхозе поднято зяби 182 гектара, вместо 150 гектаров по заданию. Несмотря на перевыполнение плана, сысовеские колхозники продолжают взмет зяби. Всего будет вспахано 220 гектаров — вся площадь, предназначенная под посев яровых культур.

Также успешно идет взмет зяби в Оленинском колхозе «Путь шахтера». Здесь уже вспахано 75 гектаров лошаадьми (план 60 га) и 10 гектаров трактором. Взмет зяби продолжается. На вспашке работает трактор и несколько лошадей.

Недопустимо затягивает взмет зяби Охотинский колхоз «Ленинец», где из 110 гектаров по заданию поднято всего лишь 78 га. Колхозники, занятые на этой работе, нормы не выполняют, пахут мелко. Об урожае будущего года здесь не проявляют никакой заботы

М. ШАРОВ.

председатель сельсовета.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗЯБЛЕВОЙ ПАХОТЫ

ДУДЕНЕВО. (По телефону). План зяблевой пахоты колхозами Дуденевского сельсовета выполнен полностью. Вспахано 785 гектаров, вместо 780 га по заданию.

С. ИЧИН,
председатель сельсовета.

ЛАГША. (По телефону). Колхозы Лакшинского сельсовета выполнили план зяблевой пахоты. Вспахано 850 гектаров.

В. КУЛИКОВ,
председатель сельсовета.

СУХОБЛЮДНОЕ. (По телефону). Установленный план зяблевой пахоты колхозами Сухоблюдненского сельсовета выполнен полностью. Вспахано 695 гектаров.

И. БАБАЛИН,
председатель сельсовета.

Как готовить и скармливать сенную муку

Одним из важнейших заменителей концентрированных кормов и наиболее дешевым и доступным источником витаминного, белкового и минерального питания для свиней является сенная мука.

Сенную муку следует готовить из бобовых трав, которые наиболее богаты витаминами, в них в полтора раза больше белка (протеина), и содержат они по сравнению со злаковыми травами в несколько раз больше кальция.

Мука, приготовленная из такой молодой травы, отличается высоким содержанием углеводов, белков, витаминов и минеральных веществ, хорошо переваривается свиньями и обладает высокой питательной ценностью, приближающей ее к концентрированному корму.

Очень хорошая сенная мука получается из отавных укосов бобовых и злаково-бобовых трав, а также из отавы с хороших лугов. Основными культурами для приготовления сеной муки для свиней являются клевер и люцерна.

Установлено, что один килограмм сеной резки сберегает 0,5 килограмма зерна, а один килограмм размолотого сена — 0,3 килограмма. Размол сена в муку повышает его кормовую ценность на 60 процентов и приравняет к хорошему отрубям.

Размол можно производить на универсальных силосорезках-дробилках, а также на любой молотковой дробилке и на жерновах. При размолке на молотковых дробилках сено необходимо предва-

рительно измельчить на соломо-резках или силосорезках.

Включение муки из хорошего витаминного сена в рационы для супоросных маток способствует получению крепких и здоровых поросят, с большим живым весом; при кормлении поросят способствует их полному сохранению, повышает жизнестойкость последних и делает их менее восприимчивыми к инфекционным заболеваниям, ускоряет их рост и развитие; при кормлении птицы повышает на 10—15 процентов яйценоскость у кур.

В колхозе «Ленинские всходы», Богородского района при кормлении супоросных маток клеверной сеной мукой, которая в рационе составляла 50 процентов от веса всех концентратов, поросята-сосунки к месячному возрасту в среднем весили 9 килограммов, а к от'ему 16,5 килограмма. В то же время поросята от маток, не получавших в рационе сеной муки, весили к месячному возрасту 6,5, а к от'ему 12,5 килограмма.

Практика и опыт показывают, что сенную муку следует скармливать поросятам, ремонтным подсосникам, холостым, супоросным и подсосным маткам, а также откормочным свиньям, давая ее в смеси с другими концентратами.

В суточном рационе свиней взамен зернофуража можно давать следующее количество сеной муки: поросятам-сосунам 30—60 граммов в сутки, от'емным 200—400 граммов, ремонтным подсосникам 400—900 граммов, хо-

лостым маткам до 2,5 килограмма в сутки, супоросным маткам в первые два-три месяца супоросности до 2,5 килограмма, а в последний месяц супоросности до килограмма в сутки, подсосным маткам и откормочным свиньям дачу сеной муки можно доводить до 2 килограммов в сутки.

Кормовые смеси, содержащие сенную муку, рекомендуется скармливать смоченными теплой водой в виде густой кашицы. Варить и пропаривать такие смеси во избежание потерь витаминов не рекомендуется. В тех случаях, когда свиньям даются вареные корма, сенная мука прибавляется к ним после варки, перед самым скармливанием кормов животным.

Хранить сенную муку рекомендуется в прессованном виде, а при отсутствии прессов плотно набитой в мешках, сложенных в закрытом, сухом и темном помещении. Ее можно хранить также в амбарах с закромами, в больших ларях или на полу в сухом, темном помещении. В этом случае ее время от времени необходимо перелопачивать, чтобы она не слежалась. Хранение сеной муки во влажном помещении рыхлым слоем недопустимо, так как это приводит к полной потере витаминов и порче муки.

Широкое применение сеной муки может сберечь государству сотни тысяч тонн концентратов, обеспечить значительный рост скота и повысить его продуктивность. Колхозы должны организовывать у себя размол сена в муку.

Б. Трудюлов.

Теплые вещи — Красной Армии

ОТ КОЛЛЕКТИВА РАЙПРОМКОМБИНАТА

Коллектив райпромкомбината проявляет материнскую заботу о героических защитниках родины, ведущих смертельную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В связи с приближением зимы коллектив комбината отправляет фронтникам 5 пар валенок, 20 ватных курток, 20 ватных брюк, 14 пар теплого белья, 11 свитров, 14 пар нательного белья и 25 пар меховых рукавиц.

Кроме того, в ближайшие дни будут сделаны и отправлены на фронт 15 жеребковых пальто.

А. РЯЗАНОВ,
директор райпромкомбината.
П. МАРТЮХИНА,
секретарь парторганизации.

ОТ ХАБАРСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Для доблестных воинов Красной Армии, бесстрашно громящих немецко-фашистских захватчиков, колхозники Хабаровского колхоза «Красный октябрь» собрали и уже отправили на фронт 8 пар валенок, 3 полушубка, 4 пары меховых рукавиц, 3 пары шерстяных носков, 3 пары теплых портянок, 2 пары шерстяных перчаток, 1 пару теплого белья и 1 свитр.

Вместе с этим, собрано и отправлено на фронт несколько полотенцев, наволочек и простыней.

З. НЕВСКАЯ,
культурник колхоза.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

К сведению предприятий, учреждений, организаций и всех граждан г. Богородска!

Разрешен прием платных посылок без объявленной ценности, весом до пяти килограммов, в адрес бойцов и начсостава Действующей Красной Армии и Военно-Морского Флота, а также в адреса частей и учреждений, расположенных в тылу.

Прием посылок производится с предварительной проверкой пересылаемого.

Райконтора связи.

Городскому финансовому отделу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: инспектор бюджета, налоговый агент, инспектор и бухгалтера по налогам. Обращаться: улица Ленина, 191 (во дворе горсовета).

БОГОРОДСКОМУ ТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

ученики для обучения профессиональному портному, сапожнику, и жестянщику. Обращаться, ул. Ленина, 179 в отдел кадров.

Клеваренно-мыловаренному заводу ТРЕБУЮТСЯ

опытный тракторист на газогенераторный трактор и шофера на газогенераторные автомашины.

КОЖЕВЕННОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ

командант общежития, работники по снабжению, рабочие на завод и кожегар.

Типография имени Войкова МЦ 14158